Zkouskova pisemka z predmétu ,, Uvod do informatiky* , 27.1. 2005, varianta A.

Priklady 1-8 (160 bod{l celkem) Jmeéno:
Souradnice:

Regeni kazdéeho prikladu napi&te (pouze) na ten papir, na kterém je jeho zadani. Kazdy papir musi byt
podepsany (!!1).

Kazdy musi vypracovat své feSeni zcela samostatn@. Pidte kratce, jasné a Gitelné. Spatng &itelna
feSeni nebudou opravena a budou ohodnocena 0 body. Pocty bodl za jednotlivé pFiklady a vysledek
ZkouSky Vam budou zaslany elektronickou postou.

Priklad 1. Dokazte, zejestlize f : A — Bag: B — A jsou funkce takové, ze (g o f)(a) = a pro
kazdé a € A, pak funkce f jeinjektivni.

Priklad 2: Necht M = {a,b,c,d} anecht N = {X,Y,Z} je (n§aky) rozklad na M. Nakredete
Hasseovsky diagram usporadané mnoziny (N, C).

Priklad 3: Uvazmerelaci R = {(i,3+1) | i € Ny} namnoZiné Ny nezgpornych celych Cisel. Zapiste
(jako mnozinu) relaci S, ktera je reflexivnim, symetrickym a tranzitivnim uzévérem relace R.

Priklad 4: UvaZme uspofadané mnoziny (A, <), (B,<p), kde A = {a,b,¢,d}, B = {z,y},
, d

<A = {(a,a),(b,b),(c,c),(d,d),(a, b)?(a c),(a,d),(b, ),(C,d)}, <B = {(:z:,x),(y,y),(x,y)}.
Nakredlete Hasseovsky diagram mnoZiny (A x B, C), kde C je lexikografické usporadani.



Zkouskova pisemka z predmétu ,, Uvod do informatiky* , 27.1. 2005, varianta A.

Priklady 1-8 (160 bod{l celkem) Jmeéno:
Souradnice:

Priklad 5: Napiste formuli ¢ vyrokoveé logiky pro kterou plati, ze formule ¢ = ¢ je tautologii pro
kazdou formuli 1) vyrokove logiky.

Priklad 6: Zapiste (jako relace) vechna predusporadani namnoziné {a, b}.

Priklad 7: Uvazme usporédanou mnozinu (Q, <), kde Q je mnozinaracionalnich Cisel a <, obvykl&"

usporadani naQ (tj. usporadani ,,podie velikosti*). Dokazte, Ze pro libovolné x € Q neexistuje zadné
y € Q takove, Ze y pokryva .

Priklad 8: Zapi&e (jako relace) vechny parcialni funkce z mnoziny #” do mnoziny (¢°.



Zkouskova pisemka z predmétu ,, Uvod do informatiky* , 27.1. 2005, varianta A.

Priklad 2 (150 bod(i) Jmeéno:
Souradnice:

Zadani: Uvazme deklaraci obsahujici rovnice

f(z) = ifzthen f(x —1)+ h(x —1) else0
h(z) = ifathenh(z—1)+ f(z) ese0

Dokazte, ze pro kazdé n € Ny plati h(n) —* 0.



